

河北美术学院党史学习教育

简 报

2021 年第 39 期

党史学习教育领导小组办公室

2021 年 6 月 29 日

河北美术学院红色文化园二期工程举行奠基仪式

6 月 29 日上午，河北美术学院红色文化园二期工程奠基仪式顺利举行。河北省教育工委党建处处长王宝周，《雕塑》杂志社社长范伟民，《雕塑》杂志社主编、河北美术学院造型艺术学院雕塑专业带头人朱尚熹，河北省党校二级教授陈春生，河北省社会科学院社会发展研究所所长王文录，河北科技大学教授宋伟，《雕塑》杂志社办公室主任袁宏，学校领导甄忠义、高国忠、张子言、麻立峰出席奠基仪式。党委副书记副校长甄心恒主持仪式。

河北美术学院致力于以红色文化为引领的校园文化建设，于 2019 年投资 200 多万元，建设了占地 100 多亩的红色文化园一期工程，包括中共“一大”代表雕塑群、上海“中共一大”会址和嘉兴南湖“红船”的历史情景，“小卢沟桥”等抗日历史情景，以及 300 多米的“红

色文化长廊”，初步形成了思政课情景教学与课程思政实践教学基地、党建与思想政治工作环境育人的基地和党史研究基地。二期工程将投资 2000 多万元，建设 5000 多平米的红色文化馆、沉浸式红色文化体验厅、延安精神情景园、马恩雕像以及文献资料室、研究室、会议室和学术报告厅等。

在奠基仪式上，河北省委教育工委党建处处长王宝周同志讲话指出，河北美术学院筹建红色文化园二期工程，是用实际行动落实习总书记的指示，弘扬红色传统，传承红色基因的重大举措。希望河北美术学院高标准打造党建和红色文化教育、传承和研究基地，充分发挥环境育人功能，培养担当民族复兴大任的时代新人。

河北省委党校二级教授陈春生同志讲话表示，河北美术学院红色文化园建设主题鲜明、特色凸显，一定会在弘扬红色文化，传承红色基因，打造爱国主义和革命传统教育基地方面，发挥出应有功能和作用。

学校举办者、校长甄忠义代表学校对嘉宾表示欢迎并简要介绍了学校基本情况。他指出，红色文化园二期工程是河北美术学院为建党百年华诞的献礼，也是倾情打造的又一张红色文化名片。

校党委书记、省教育厅督导专员高国忠在讲话中介绍了红色文化园一期和二期工程建设情况，尤其是沉浸式红色文化体验厅将采用虚拟现实技术，通过多投影机拼接、210 度环形球幕和三维视景影像，对红色文化资源进行数字化开发和虚拟再现。他强调，中国共产党领导军队和人民用鲜血和生命铸就的“红色文化”，是激励我们今天为

实现中华民族伟大复兴而英勇奋斗的重要的精神力量。二期工程建成后，将会更好地发挥教育、教学、科研以及辐射社会的功能，将对学校党建、思想政治教育以及社会服务等产生重要的积极作用。

与会领导和嘉宾在礼炮声中共同为红色文化园二期工程培土奠基。

奠基仪式结束后，与会领导和嘉宾在校领导的陪同下参观了学校红色文化园、红色文化长廊、大学生创新创业城、党员活动室、美术博物馆等。

学校各单位、各部门负责人、各党支部师生党员代表、施工人员代表等参加了奠基仪式。